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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation pour l’innovation 
politique, AJC Europe et Le Sursaut 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 10 au 11 septembre 2018. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Une relation franco-américaine profondément altérée 

L’élection de Donald Trump en novembre 2016 a profondément modifié les représentations liées aux Etats-

Unis à l’œuvre dans l’opinion publique hexagonale. Aujourd’hui, moins d’un Français sur deux (44%) 

considère ainsi ce pays comme un allié sûr, soit un effondrement de 33 points comparé à la période Obama 

(77% en mai 2014) – mais un léger mieux par rapport au lendemain de la défaite d’Hillary Clinton (38% 

considéraient alors les Etats-Unis comme un allié sûr), peut-être le signe d’une « normalisation » une fois 

passé le choc de l’élection de Donald Trump. Attention : la confiance vis-à-vis des Etats-Unis n’est pas 

homogène au sein de la population : on observe ainsi un déficit notable chez les plus âgés (seuls 38% des 65 

ans et plus voient les Etats-Unis comme un allié sûr, contre 52% des 18-24 ans) ainsi qu’auprès des 

sympathisants de gauche (35%, contre 52% à droite et jusqu’à 62% chez les proches du Rassemblement 

National). 

Au cœur de ce basculement : un président des Etats-Unis qui fait figure de repoussoir. La popularité de 

Donald Trump chez les Français apparaît en effet spectaculairement limitée : seulement 17% de bonnes 

opinions, contre 83% de mauvaises, dont une majorité de « très mauvaises opinions » (54%) ! Une 

impopularité exprimée avec la même intensité dans toutes les catégories de population, à l’exception notable 

des sympathisants du Rassemblement National, dont 42% déclarent avoir une bonne opinion du président 

américain. 

Parallèlement, le rejet massif de la personnalité de Donald Trump vient cannibaliser le regard porté sur la 

politique menée par les Etats-Unis. Traditionnellement sujette à critiques dans l’opinion publique 

hexagonale, celle-ci est désapprouvée par 80% des personnes interrogées. Une part équivalente des Français 

appréhende désormais l’allié historique américain comme un adversaire sur le plan économique, que ce soit 

pour développer la croissance française (78%) ou européenne (81%). Mais c’est en matière de combat contre 

le réchauffement climatique que la rupture semble définitivement consommée : après le retrait des Etats-

Unis de l’Accord de Paris, près de neuf Français sur dix (88%) voient ce pays comme un adversaire de la France 

dans ce domaine. 

 

L’ère Trump, simple parenthèse dans les relations franco-américaines ? 

En dépit de cette dégradation de l’image des Etats-Unis dans l’opinion française, la relation qui unit les deux 

pays peut s’appuyer sur la volonté de préserver une communauté de destins. D’abord parce que trois quarts 

des Français font la part des choses entre la figure rédhibitoire de Donald Trump et le peuple américain 

pris dans son ensemble : 75% estiment ainsi que le commander-in-chief n’est pas à l’image de la plupart des 

Américains et que ceux-ci ne lui ressemblent pas, un constat massif partagé dans l’ensemble des catégories 

de la population. Ensuite parce que près de huit Français sur dix (79%) déclarent ressentir de l’amitié pour 

les Américains. 

Distinguant clairement un « peuple ami » de la figure de son dirigeant très controversé, 82% des Français 

considèrent qu’il est important de préserver la relation entre l’Europe et les Etats-Unis pour les années à 

venir, malgré la dégradation observée depuis l’arrivée de Donald Trump à la Maison-Blanche. Encore une 

fois, cette importance accordée au maintien de la relation transatlantique par-delà le fossé qui s’est creusé 

depuis 2016 s’observe avec la même intensité dans toutes les composantes de la population française. 
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Une montée des populismes qui fragilise le modèle démocratique 

« Nous autres, civilisations, nous savons maintenant que nous sommes mortelles », disait Paul Valéry au 

sortir de la guerre. Cette citation trouve aujourd’hui un écho particulier puisqu’on observe une prise de 

conscience par les Français de la fragilité et de la non-pérennité de la démocratie. En effet, près de deux 

tiers d’entre eux estiment que, par rapport à il y a quelques années, la démocratie est plus fragile aux Etats-

Unis (64%). Un peu plus de la moitié des personnes interrogées expriment la même crainte pour l’ensemble 

de l’Union européenne (56%) et la France (56%), loin devant l’Allemagne (38%). Alors que la montée des 

populismes outre-Atlantique et en Europe explique ce pessimisme, dans le cas de la France, on observe que 

les plus prompts à désigner une fragilisation de la démocratie dans notre pays sont les sympathisants de 

La France Insoumise (63%) et les partisans du Rassemblement National (67%), les proches des partis de 

gouvernement se montrant quant à eux plus mesurés sur ce constat (41% chez les sympathisants socialistes, 

30% chez ceux de La République en Marche et 49% chez ceux des Républicains). 

L’immigration (45%) et la dégradation des conditions de vie (42%) sont les premières causes avancées par 

les Français pour expliquer la montée du populisme et des votes protestataires en Europe, talonnés par les 

problèmes de sécurité (32%). L’intégration des personnes d’origine étrangère (28%) et le chômage (25%) 

apparaissent plus en retrait, le sentiment de déclassement social (16%) et la corruption (10%) n’étant quant 

à eux que marginalement cités. Au regard de la proximité politique des personnes interrogées, on constate 

que la droite de la droite a tendance à davantage ériger l’immigration et l’insécurité en causes principales de 

la montée des populismes alors que les sympathisants de gauche mettent davantage en avant la dégradation 

des conditions de vie, le chômage et le sentiment de déclassement. 

Enfin, parmi les institutions, c’est avant tout aux gouvernements nationaux et à leur impuissance à régler 

les problèmes de la population que les Français imputent la responsabilité de la montée des votes 

protestataires en Europe (47%). Cette « crise du résultat » s’exprime aussi, à un degré moindre, à l’encontre 

de l’Union européenne pour 33%. Pour les 20% restants, la faute revient aux médias, accusés de ne pas 

rendre compte de la vérité. 
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Le jugement sur la fiabilité 
de différents alliés ou partenaires 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des pays suivants, indiquez s’il vous paraît être pour la 
France un allié ou un partenaire très sûr, plutôt sûr, plutôt pas sûr, pas 
sûr du tout ? 

 
 
 

- Récapitulatif « TOTAL Sûr » - 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des 
Français 

Mai 1994 

Ensemble 
des 

Français 

Juin 2004 

Ensemble 
des 

Français 

Mai 2014 

Ensemble 
des 

Français 

Mars 2017 

Ensemble 
des 

Français 

Septembre 
2018 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

• L’Allemagne  .............................................  65 82 82 81 89  

• Le Royaume-Uni  ......................................  65 63 68 46 61  

• Les États-Unis  ..........................................  70 55 77 38 44  

• L’Inde  .......................................................      41  

• La Chine  ...................................................      32  

• La Russie  ..................................................  13 38 12 18 22  
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Le jugement sur la fiabilité 
de différents alliés ou partenaires 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des pays suivants, indiquez s’il vous paraît être pour la 
France un allié ou un partenaire très sûr, plutôt sûr, plutôt pas sûr, pas 
sûr du tout ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Sûr  

Très  

sûr  

Plutôt  

sûr  

TOTAL  

Pas sûr  

Plutôt  

pas sûr  

Pas sûr  

du tout  

TOTAL  

 
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’Allemagne  ......................................  89  35  54  11  9  2  100  

• Le Royaume-Uni  ...............................  61  13  48  39  31  8  100  

• Les États-Unis  ...................................  44  9  35  56  40  16  100  

• L’Inde  ................................................  41  2  39  59  47  12  100  

• La Chine  ............................................  32  3  29  68  51  17  100  

• La Russie  ...........................................  22  4  18  78  50  28  100  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

L’Allemagne 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  35  54  11  9  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 90  40  50  10  8  2  
   Femme  ....................................................................... 87  30  57  13  10  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  90  34  56  10  7  3  
   18 à 24 ans  ................................................................. 91  37  54  9  5  4  
   25 à 34 ans  ................................................................. 89  31  58  11  9  2  
35 ans et plus  88  35  53  12  10  2  
   35 à 49 ans  ................................................................. 87  35  52  13  9  4  
   50 à 64 ans  ................................................................. 88  38  50  12  11  1  
   65 ans et plus  ............................................................. 89  33  56  11  9  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  88  34  54  12  9  3  
PCS+  89  37  52  11  8  3  
   Travailleur indépendant  ............................................. 84  30  54  16  14  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 92  41  51  8  5  3  
Profession intermédiaire  92  36  56  8  7  1  
PCS-  86  31  55  14  11  3  
   Employé  ..................................................................... 87  34  53  13  11  2  
   Ouvrier  ....................................................................... 84  28  56  16  11  5  
INACTIF  89  36  53  11  9  2  
   Retraité  ...................................................................... 90  37  53  10  9  1  
   Autre inactif ................................................................ 88  35  53  12  9  3  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 85  40  45  15  12  3  
   CAP / BEP  ................................................................... 85  25  60  15  11  4  
   Baccalauréat  ............................................................... 86  33  53  14  12  2  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 93  36  57  7  7  -  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 93  41  52  7  4  3  
   En cours d’études  ....................................................... 87  36  51  13  10  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 90  31  59  10  9  1  
   Communes urbaines de province  ............................... 88  36  52  12  9  3  
   Agglomération parisienne  .......................................... 86  35  51  14  11  3  
REGION        
Région parisienne  86  34  52  14  11  3  
Province  89  35  54  11  9  2  
   Nord est ...................................................................... 88  33  55  12  10  2  
   Nord ouest  ................................................................. 92  39  53  8  7  1  
   Sud ouest .................................................................... 87  29  58  13  10  3  
   Sud est  ........................................................................ 89  36  53  11  8  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

L’Allemagne 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  35  54  11  9  2  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  90  35  55  10  9  1  
   La France Insoumise  .............................................  91  32  59  9  9  -  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  89  39  50  11  9  2  
   Parti Socialiste  ......................................................  98  36  62  2  2  -  
Centre  95  51  44  5  4  1  
   La République en Marche  .....................................  95  52  43  5  4  1  
   MoDem  ................................................................  97  49  48  3  3  -  
Droite  90  38  52  10  7  3  
   Les Républicains  ...................................................  92  45  47  8  5  3  
   Debout La France ..................................................  83  20  63  17  13  4  
Rassemblement National  80  31  49  20  14  6  
Aucune formation politique  87  23  64  13  11  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  91  35  56  9  8  1  
   Benoît Hamon .......................................................  91  28  63  9  9  -  
   Emmanuel Macron  ...............................................  95  43  52  5  4  1  
   François Fillon  .......................................................  94  42  52  6  5  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  87  26  61  13  9  4  
   Marine Le Pen  ......................................................  77  29  48  23  17  6  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-
UNIS  

      

   Approuve  ..............................................................  80  31  49  20  15  5  
   N’approuve pas  ....................................................  91  36  55  9  8  1  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES 
FRANCAIS  

      

   Bonne opinion  ......................................................  79  33  46  21  16  5  
   Mauvaise opinion  .................................................  90  35  55  10  8  2  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        
   Oui  ........................................................................  91  37  54  9  7  2  
   Non  .......................................................................  81  29  52  19  15  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

Le Royaume-Uni 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  13  48  39  31  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 62  14  48  38  28  10  
   Femme  ....................................................................... 60  11  49  40  33  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  69  18  51  31  24  7  
   18 à 24 ans  ................................................................. 74  18  56  26  22  4  
   25 à 34 ans  ................................................................. 67  18  49  33  25  8  
35 ans et plus  58  11  47  42  33  9  
   35 à 49 ans  ................................................................. 68  15  53  32  23  9  
   50 à 64 ans  ................................................................. 57  9  48  43  33  10  
   65 ans et plus  ............................................................. 47  9  38  53  46  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  65  13  52  35  26  9  
PCS+  72  14  58  28  19  9  
   Travailleur indépendant  ............................................. 68  21  47  32  20  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 74  11  63  26  19  7  
Profession intermédiaire  62  11  51  38  30  8  
PCS-  63  13  50  37  27  10  
   Employé  ..................................................................... 64  16  48  36  29  7  
   Ouvrier  ....................................................................... 61  10  51  39  25  14  
INACTIF  56  13  43  44  37  7  
   Retraité  ...................................................................... 46  7  39  54  45  9  
   Autre inactif ................................................................ 75  24  51  25  22  3  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 49  13  36  51  44  7  
   CAP / BEP  ................................................................... 60  11  49  40  30  10  
   Baccalauréat  ............................................................... 58  8  50  42  33  9  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 63  14  49  37  27  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 58  11  47  42  34  8  
   En cours d’études  ....................................................... 75  24  51  25  20  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 61  9  52  39  30  9  
   Communes urbaines de province  ............................... 60  14  46  40  31  9  
   Agglomération parisienne  .......................................... 67  16  51  33  28  5  
REGION        
Région parisienne  66  16  50  34  28  6  
Province  60  12  48  40  31  9  
   Nord est ...................................................................... 58  12  46  42  31  11  
   Nord ouest  ................................................................. 65  14  51  35  27  8  
   Sud ouest .................................................................... 57  14  43  43  30  13  
   Sud est  ........................................................................ 58  11  47  42  36  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

Le Royaume-Uni 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  13  48  39  31  8  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  60  14  46  40  32  8  
   La France Insoumise  .............................................  67  17  50  33  25  8  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  57  14  43  43  33  10  
   Parti Socialiste  ......................................................  61  13  48  39  34  5  
Centre  65  13  52  35  29  6  
   La République en Marche  .....................................  68  16  52  32  27  5  
   MoDem  ................................................................  62  6  56  38  29  9  
Droite  58  13  45  42  33  9  
   Les Républicains  ...................................................  55  16  39  45  34  11  
   Debout La France ..................................................  65  10  55  35  29  6  
Rassemblement National  68  16  52  32  23  9  
Aucune formation politique  59  10  49  41  32  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  66  15  51  34  27  7  
   Benoît Hamon .......................................................  60  13  47  40  37  3  
   Emmanuel Macron  ...............................................  57  10  47  43  34  9  
   François Fillon  .......................................................  60  13  47  40  33  7  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  57  5  52  43  37  6  
   Marine Le Pen  ......................................................  67  15  52  33  24  9  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-
UNIS  

      

   Approuve  ..............................................................  67  22  45  33  26  7  
   N’approuve pas  ....................................................  59  10  49  41  32  9  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES 
FRANCAIS  

      

   Bonne opinion  ......................................................  66  18  48  34  28  6  
   Mauvaise opinion  .................................................  60  12  48  40  31  9  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        
   Oui  ........................................................................  65  14  51  35  28  7  
   Non  .......................................................................  49  11  38  51  39  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

Les États-Unis 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  9  35  56  40  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 49  13  36  51  39  12  
   Femme  ....................................................................... 40  6  34  60  40  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  52  11  41  48  31  17  
   18 à 24 ans  ................................................................. 52  10  42  48  26  22  
   25 à 34 ans  ................................................................. 50  11  39  50  35  15  
35 ans et plus  42  8  34  58  43  15  
   35 à 49 ans  ................................................................. 47  10  37  53  38  15  
   50 à 64 ans  ................................................................. 40  7  33  60  45  15  
   65 ans et plus  ............................................................. 38  8  30  62  46  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  46  10  36  54  39  15  
PCS+  45  9  36  55  38  17  
   Travailleur indépendant  ............................................. 43  13  30  57  33  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 45  8  37  55  41  14  
Profession intermédiaire  40  7  33  60  45  15  
PCS-  50  12  38  50  37  13  
   Employé  ..................................................................... 52  13  39  48  35  13  
   Ouvrier  ....................................................................... 47  9  38  53  40  13  
INACTIF  42  8  34  58  40  18  
   Retraité  ...................................................................... 38  7  31  62  45  17  
   Autre inactif ................................................................ 51  11  40  49  30  19  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 46  12  34  54  46  8  
   CAP / BEP  ................................................................... 52  8  44  48  31  17  
   Baccalauréat  ............................................................... 42  10  32  58  43  15  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 37  7  30  63  44  19  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 41  7  34  59  43  16  
   En cours d’études  ....................................................... 54  14  40  46  30  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 41  6  35  59  42  17  
   Communes urbaines de province  ............................... 45  10  35  55  39  16  
   Agglomération parisienne  .......................................... 45  9  36  55  40  15  
REGION        
Région parisienne  44  10  34  56  39  17  
Province  44  9  35  56  40  16  
   Nord est ...................................................................... 46  10  36  54  39  15  
   Nord ouest  ................................................................. 42  7  35  58  44  14  
   Sud ouest .................................................................... 41  10  31  59  36  23  
   Sud est  ........................................................................ 46  9  37  54  39  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

Les États-Unis 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  9  35  56  40  16  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  35  8  27  65  46  19  
   La France Insoumise  .............................................  37  7  30  63  43  20  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  35  4  31  65  45  20  
   Parti Socialiste  ......................................................  36  7  29  64  51  13  
Centre  41  8  33  59  46  13  
   La République en Marche  .....................................  42  9  33  58  46  12  
   MoDem  ................................................................  32  2  30  68  53  15  
Droite  52  9  43  48  34  14  
   Les Républicains  ...................................................  51  7  44  49  36  13  
   Debout La France ..................................................  61  11  50  39  29  10  
Rassemblement National  62  21  41  38  21  17  
Aucune formation politique  43  5  38  57  41  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  35  6  29  65  46  19  
   Benoît Hamon .......................................................  37  7  30  63  47  16  
   Emmanuel Macron  ...............................................  35  6  29  65  50  15  
   François Fillon  .......................................................  50  8  42  50  37  13  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  52  7  45  48  44  4  
   Marine Le Pen  ......................................................  60  18  42  40  24  16  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-
UNIS  

      

   Approuve  ..............................................................  76  26  50  24  18  6  
   N’approuve pas  ....................................................  36  5  31  64  45  19  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES 
FRANCAIS  

      

   Bonne opinion  ......................................................  76  24  52  24  20  4  
   Mauvaise opinion  .................................................  38  6  32  62  44  18  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        
   Oui  ........................................................................  47  10  37  53  39  14  
   Non  .......................................................................  34  6  28  66  43  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

L’Inde 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  2  39  59  47  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 46  3  43  54  44  10  
   Femme  ....................................................................... 36  1  35  64  50  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  39  4  35  61  50  11  
   18 à 24 ans  ................................................................. 44  7  37  56  44  12  
   25 à 34 ans  ................................................................. 36  2  34  64  54  10  
35 ans et plus  42  2  40  58  45  13  
   35 à 49 ans  ................................................................. 36  3  33  64  50  14  
   50 à 64 ans  ................................................................. 45  1  44  55  41  14  
   65 ans et plus  ............................................................. 44  1  43  56  46  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  36  2  34  64  51  13  
PCS+  38  3  35  62  50  12  
   Travailleur indépendant  ............................................. 34  2  32  66  49  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 40  3  37  60  51  9  
Profession intermédiaire  37  1  36  63  51  12  
PCS-  35  3  32  65  51  14  
   Employé  ..................................................................... 38  3  35  62  47  15  
   Ouvrier  ....................................................................... 32  2  30  68  56  12  
INACTIF  47  2  45  53  41  12  
   Retraité  ...................................................................... 48  1  47  52  40  12  
   Autre inactif ................................................................ 44  5  39  56  45  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 41  2  39  59  45  14  
   CAP / BEP  ................................................................... 37  2  35  63  48  15  
   Baccalauréat  ............................................................... 39  1  38  61  46  15  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 44  1  43  56  44  12  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 45  2  43  55  47  8  
   En cours d’études  ....................................................... 39  7  32  61  51  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 36  2  34  64  50  14  
   Communes urbaines de province  ............................... 43  3  40  57  47  10  
   Agglomération parisienne  .......................................... 43  1  42  57  41  16  
REGION        
Région parisienne  41  1  40  59  42  17  
Province  41  3  38  59  48  11  
   Nord est ...................................................................... 38  1  37  62  51  11  
   Nord ouest  ................................................................. 43  2  41  57  47  10  
   Sud ouest .................................................................... 37  6  31  63  50  13  
   Sud est  ........................................................................ 43  3  40  57  45  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

L’Inde 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  2  39  59  47  12  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  44  4  40  56  45  11  
   La France Insoumise  .............................................  36  6  30  64  50  14  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  46  2  44  54  46  8  
   Parti Socialiste  ......................................................  49  3  46  51  44  7  
Centre  49  2  47  51  43  8  
   La République en Marche  .....................................  52  3  49  48  40  8  
   MoDem  ................................................................  46  -  46  54  50  4  
Droite  40  1  39  60  49  11  
   Les Républicains  ...................................................  45  1  44  55  45  10  
   Debout La France ..................................................  25  -  25  75  57  18  
Rassemblement National  28  1  27  72  49  23  
Aucune formation politique  38  2  36  62  49  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  43  7  36  57  45  12  
   Benoît Hamon .......................................................  39  2  37  61  59  2  
   Emmanuel Macron  ...............................................  49  1  48  51  41  10  
   François Fillon  .......................................................  42  -  42  58  48  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  30  -  30  70  62  8  
   Marine Le Pen  ......................................................  31  1  30  69  48  21  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-
UNIS  

      

   Approuve  ..............................................................  37  5  32  63  46  17  
   N’approuve pas  ....................................................  42  2  40  58  47  11  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES 
FRANCAIS  

      

   Bonne opinion  ......................................................  42  4  38  58  43  15  
   Mauvaise opinion  .................................................  41  2  39  59  47  12  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        
   Oui  ........................................................................  43  2  41  57  47  10  
   Non  .......................................................................  32  3  29  68  48  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

La Chine 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  3  29  68  51  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 37  5  32  63  48  15  
   Femme  ....................................................................... 29  2  27  71  52  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  37  6  31  63  48  15  
   18 à 24 ans  ................................................................. 39  7  32  61  43  18  
   25 à 34 ans  ................................................................. 36  5  31  64  50  14  
35 ans et plus  31  2  29  69  51  18  
   35 à 49 ans  ................................................................. 32  5  27  68  48  20  
   50 à 64 ans  ................................................................. 34  2  32  66  48  18  
   65 ans et plus  ............................................................. 28  -  28  72  58  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  33  4  29  67  49  18  
PCS+  29  4  25  71  53  18  
   Travailleur indépendant  ............................................. 32  8  24  68  48  20  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 27  2  25  73  55  18  
Profession intermédiaire  36  -  36  64  48  16  
PCS-  34  5  29  66  47  19  
   Employé  ..................................................................... 33  6  27  67  46  21  
   Ouvrier  ....................................................................... 36  4  32  64  48  16  
INACTIF  31  2  29  69  53  16  
   Retraité  ...................................................................... 30  -  30  70  54  16  
   Autre inactif ................................................................ 34  7  27  66  50  16  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 43  3  40  57  39  18  
   CAP / BEP  ................................................................... 35  4  31  65  48  17  
   Baccalauréat  ............................................................... 37  3  34  63  45  18  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 27  1  26  73  54  19  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 26  -  26  74  57  17  
   En cours d’études  ....................................................... 36  10  26  64  53  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 29  2  27  71  51  20  
   Communes urbaines de province  ............................... 35  4  31  65  49  16  
   Agglomération parisienne  .......................................... 31  3  28  69  53  16  
REGION        
Région parisienne  30  3  27  70  53  17  
Province  33  3  30  67  50  17  
   Nord est ...................................................................... 29  2  27  71  55  16  
   Nord ouest  ................................................................. 36  4  32  64  47  17  
   Sud ouest .................................................................... 29  4  25  71  49  22  
   Sud est  ........................................................................ 36  3  33  64  49  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

La Chine 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  3  29  68  51  17  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  37  4  33  63  49  14  
   La France Insoumise  .............................................  37  6  31  63  53  10  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  30  1  29  70  48  22  
   Parti Socialiste  ......................................................  36  3  33  64  50  14  
Centre  33  4  29  67  51  16  
   La République en Marche  .....................................  36  5  31  64  49  15  
   MoDem  ................................................................  26  -  26  74  65  9  
Droite  27  1  26  73  57  16  
   Les Républicains  ...................................................  34  1  33  66  51  15  
   Debout La France ..................................................  13  1  12  87  70  17  
Rassemblement National  34  8  26  66  42  24  
Aucune formation politique  31  2  29  69  49  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  39  8  31  61  46  15  
   Benoît Hamon .......................................................  26  2  24  74  58  16  
   Emmanuel Macron  ...............................................  32  2  30  68  56  12  
   François Fillon  .......................................................  32  -  32  68  53  15  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  13  3  10  87  62  25  
   Marine Le Pen  ......................................................  31  5  26  69  45  24  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-
UNIS  

      

   Approuve  ..............................................................  34  7  27  66  48  18  
   N’approuve pas  ....................................................  32  2  30  68  51  17  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES 
FRANCAIS  

      

   Bonne opinion  ......................................................  38  10  28  62  47  15  
   Mauvaise opinion  .................................................  32  2  30  68  51  17  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        
   Oui  ........................................................................  34  3  31  66  50  16  
   Non  .......................................................................  28  3  25  72  51  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

La Russie 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  4  18  78  50  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 27  5  22  73  48  25  
   Femme  ....................................................................... 17  2  15  83  52  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  26  6  20  74  44  30  
   18 à 24 ans  ................................................................. 20  4  16  80  50  30  
   25 à 34 ans  ................................................................. 31  8  23  69  40  29  
35 ans et plus  21  3  18  79  51  28  
   35 à 49 ans  ................................................................. 21  3  18  79  51  28  
   50 à 64 ans  ................................................................. 20  3  17  80  50  30  
   65 ans et plus  ............................................................. 21  2  19  79  55  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  23  4  19  77  48  29  
PCS+  24  2  22  76  40  36  
   Travailleur indépendant  ............................................. 31  4  27  69  30  39  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 21  2  19  79  44  35  
Profession intermédiaire  14  1  13  86  58  28  
PCS-  26  6  20  74  48  26  
   Employé  ..................................................................... 23  7  16  77  50  27  
   Ouvrier  ....................................................................... 29  5  24  71  45  26  
INACTIF  21  3  18  79  52  27  
   Retraité  ...................................................................... 20  1  19  80  54  26  
   Autre inactif ................................................................ 24  6  18  76  48  28  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 19  2  17  81  55  26  
   CAP / BEP  ................................................................... 30  6  24  70  48  22  
   Baccalauréat  ............................................................... 19  3  16  81  51  30  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 17  1  16  83  53  30  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 20  1  19  80  49  31  
   En cours d’études  ....................................................... 28  9  19  72  45  27  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 21  4  17  79  50  29  
   Communes urbaines de province  ............................... 22  4  18  78  50  28  
   Agglomération parisienne  .......................................... 26  3  23  74  46  28  
REGION        
Région parisienne  25  3  22  75  46  29  
Province  22  4  18  78  50  28  
   Nord est ...................................................................... 23  2  21  77  51  26  
   Nord ouest  ................................................................. 20  3  17  80  50  30  
   Sud ouest .................................................................... 20  7  13  80  49  31  
   Sud est  ........................................................................ 22  4  18  78  51  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la fiabilité de différents alliés ou partenaires 

La Russie 

 

 

TOTAL Sûr  Très sûr  Plutôt sûr  TOTAL Pas 
sûr  

Plutôt pas 
sûr  

Pas sûr du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  4  18  78  50  28  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  18  5  13  82  50  32  
   La France Insoumise  .............................................  19  7  12  81  53  28  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  15  2  13  85  47  38  
   Parti Socialiste  ......................................................  13  3  10  87  52  35  
Centre  15  2  13  85  50  35  
   La République en Marche  .....................................  16  2  14  84  47  37  
   MoDem  ................................................................  12  -  12  88  57  31  
Droite  31  2  29  69  48  21  
   Les Républicains  ...................................................  28  2  26  72  48  24  
   Debout La France ..................................................  45  2  43  55  43  12  
Rassemblement National  32  7  25  68  46  22  
Aucune formation politique  20  2  18  80  52  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  22  8  14  78  48  30  
   Benoît Hamon .......................................................  10  -  10  90  52  38  
   Emmanuel Macron  ...............................................  11  -  11  89  53  36  
   François Fillon  .......................................................  28  2  26  72  51  21  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  22  -  22  78  61  17  
   Marine Le Pen  ......................................................  32  6  26  68  41  27  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-
UNIS  

      

   Approuve  ..............................................................  46  10  36  54  38  16  
   N’approuve pas  ....................................................  16  2  14  84  53  31  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES 
FRANCAIS  

      

   Bonne opinion  ......................................................  50  10  40  50  37  13  
   Mauvaise opinion  .................................................  16  2  14  84  52  32  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        
   Oui  ........................................................................  23  3  20  77  50  27  
   Non  .......................................................................  18  4  14  82  50  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de la politique menée par les États-Unis 

 
 
 
 
 

Question : D’une manière générale, approuvez-vous ou n’approuvez-vous pas la 
politique menée par les États-Unis ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Septembre 2018 

(%) 

TOTAL Approuve  20  

• Approuve tout à fait  ...........................................................................  3  

• Approuve plutôt ..................................................................................  17  

TOTAL N’approuve pas  80  

• N’approuve plutôt pas  ........................................................................  44  

• N’approuve pas du tout  ......................................................................  36  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’approbation de la politique menée par les États-Unis 

 

 

TOTAL  

Approuve  

Approuve  

tout à fait  

Approuve  

plutôt  

TOTAL N’ap-  

prouve pas  

N’approuve  

plutôt pas  

N’approuve  

pas du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  3  17  80  44  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 24  5  19  76  41  35  
   Femme  ....................................................................... 18  2  16  82  46  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  27  5  22  73  42  31  
   18 à 24 ans  ................................................................. 26  7  19  74  41  33  
   25 à 34 ans  ................................................................. 28  4  24  72  42  30  
35 ans et plus  19  3  16  81  44  37  
   35 à 49 ans  ................................................................. 22  5  17  78  46  32  
   50 à 64 ans  ................................................................. 18  2  16  82  43  39  
   65 ans et plus  ............................................................. 15  2  13  85  43  42  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  20  3  17  80  47  33  
PCS+  18  2  16  82  50  32  
   Travailleur indépendant  ............................................. 24  3  21  76  43  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 15  1  14  85  53  32  
Profession intermédiaire  14  1  13  86  47  39  
PCS-  25  6  19  75  45  30  
   Employé  ..................................................................... 24  5  19  76  44  32  
   Ouvrier  ....................................................................... 26  6  20  74  47  27  
INACTIF  21  3  18  79  39  40  
   Retraité  ...................................................................... 16  1  15  84  39  45  
   Autre inactif ................................................................ 32  7  25  68  38  30  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 21  4  17  79  38  41  
   CAP / BEP  ................................................................... 27  5  22  73  41  32  
   Baccalauréat  ............................................................... 22  3  19  78  42  36  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 15  1  14  85  47  38  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 12  2  10  88  48  40  
   En cours d’études  ....................................................... 34  8  26  66  40  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 22  2  20  78  45  33  
   Communes urbaines de province  ............................... 19  4  15  81  43  38  
   Agglomération parisienne  .......................................... 25  3  22  75  43  32  
REGION        
Région parisienne  25  4  21  75  41  34  
Province  20  3  17  80  44  36  
   Nord est ...................................................................... 21  5  16  79  47  32  
   Nord ouest  ................................................................. 17  1  16  83  46  37  
   Sud ouest .................................................................... 22  3  19  78  45  33  
   Sud est  ........................................................................ 20  4  16  80  39  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation de la politique menée par les États-Unis 

 

 

TOTAL  

Approuve  

Approuve  

tout à fait  

Approuve  

plutôt  

TOTAL N’ap-  

prouve pas  

N’approuve  

plutôt pas  

N’approuve  

pas du tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  3  17  80  44  36  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  15  2  13  85  32  53  
   La France Insoumise  .............................................  12  -  12  88  30  58  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  15  -  15  85  40  45  
   Parti Socialiste  ......................................................  7  -  7  93  37  56  
Centre  11  2  9  89  47  42  
   La République en Marche  .....................................  11  3  8  89  44  45  
   MoDem  ................................................................  10  -  10  90  52  38  
Droite  25  2  23  75  51  24  
   Les Républicains  ...................................................  18  2  16  82  58  24  
   Debout La France ..................................................  48  2  46  52  39  13  
Rassemblement National  50  12  38  50  35  15  
Aucune formation politique  16  3  13  84  54  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  11  1  10  89  36  53  
   Benoît Hamon .......................................................  11  5  6  89  40  49  
   Emmanuel Macron  ...............................................  10  1  9  90  45  45  
   François Fillon  .......................................................  19  2  17  81  52  29  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  33  2  31  67  46  21  
   Marine Le Pen  ......................................................  42  10  32  58  40  18  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES 
FRANCAIS  

      

   Bonne opinion  ......................................................  86  16  70  14  13  1  
   Mauvaise opinion  .................................................  7  1  6  93  50  43  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        

   Oui  ........................................................................  22  4  18  78  44  34  
   Non  .......................................................................  17  1  16  83  41  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-
américaine sur différentes problématiques 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, en considérant les problèmes suivants, les États-Unis sont, 
pour la France plutôt un pays ami ou plutôt un pays adversaire... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Plutôt un 
pays ami  

Plutôt un 
pays 

adversaire  

TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• Pour combattre le terrorisme islamiste  ...............................  74  26  100  

• Pour faire face à la Russie  ....................................................  51  49  100  

• Pour faire face à la Chine  .....................................................  51  49  100  

• Pour la sécurité des pays membres de l’Otan ......................  50  50  100  

• Pour développer la croissance économique française  ........  22  78  100  

• Pour développer la croissance économique européenne  ...  19  81  100  

• Pour combattre le réchauffement climatique  .....................  12  88  100  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour combattre le terrorisme islamiste 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  80  20  
   Femme  ........................................................................................................................................  69  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  72  28  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  67  33  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  76  24  
35 ans et plus  75  25  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  78  22  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  68  32  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  81  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  76  24  
PCS+  74  26  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  78  22  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  72  28  
Profession intermédiaire  75  25  
PCS-  78  22  
   Employé  ......................................................................................................................................  78  22  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  77  23  
INACTIF  72  28  
   Retraité  .......................................................................................................................................  76  24  
   Autre inactif .................................................................................................................................  66  34  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  85  15  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  71  29  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  74  26  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  78  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  76  24  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  66  34  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  77  23  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  75  25  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  70  30  
REGION    
Région parisienne  70  30  
Province  76  24  
   Nord est .......................................................................................................................................  73  27  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  76  24  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  75  25  
   Sud est  .........................................................................................................................................  78  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour combattre le terrorisme islamiste 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  62  38  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  59  41  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  69  31  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  74  26  
Centre  82  18  
   La République en Marche  ...................................................................................................  79  21  
   MoDem  ..............................................................................................................................  90  10  
Droite  83  17  
   Les Républicains  .................................................................................................................  80  20  
   Debout La France ................................................................................................................  94  6  
Rassemblement National  81  19  
Aucune formation politique  75  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  62  38  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  68  32  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  77  23  
   François Fillon  .....................................................................................................................  79  21  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  92  8  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  81  19  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    

   Approuve  ............................................................................................................................  86  14  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  72  28  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    
   Bonne opinion  ....................................................................................................................  84  16  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  73  27  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS    
   Oui  ......................................................................................................................................  78  22  
   Non  .....................................................................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour faire face à la Russie 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  59  41  
   Femme  ........................................................................................................................................  44  56  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  53  47  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  54  46  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
35 ans et plus  51  49  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  60  40  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  44  56  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  49  51  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  53  47  
PCS+  52  48  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  56  44  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  50  50  
Profession intermédiaire  44  56  
PCS-  57  43  
   Employé  ......................................................................................................................................  53  47  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  61  39  
INACTIF  50  50  
   Retraité  .......................................................................................................................................  47  53  
   Autre inactif .................................................................................................................................  56  44  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  65  35  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  51  49  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  55  45  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  49  51  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  46  54  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  51  49  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  55  45  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  49  51  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  54  46  
REGION    
Région parisienne  55  45  
Province  51  49  
   Nord est .......................................................................................................................................  45  55  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  56  44  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  48  52  
   Sud est  .........................................................................................................................................  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour faire face à la Russie 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  42  58  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  46  54  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  45  55  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  42  58  
Centre  59  41  
   La République en Marche  ...................................................................................................  60  40  
   MoDem  ..............................................................................................................................  63  37  
Droite  54  46  
   Les Républicains  .................................................................................................................  53  47  
   Debout La France ................................................................................................................  65  35  
Rassemblement National  68  32  
Aucune formation politique  48  52  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  42  58  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  43  57  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  50  50  
   François Fillon  .....................................................................................................................  57  43  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  58  42  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  61  39  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    

   Approuve  ............................................................................................................................  72  28  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  46  54  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    
   Bonne opinion  ....................................................................................................................  72  28  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  47  53  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS    
   Oui  ......................................................................................................................................  54  46  
   Non  .....................................................................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour faire face à la Chine 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  57  43  
   Femme  ........................................................................................................................................  46  54  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  58  42  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  60  40  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  57  43  
35 ans et plus  49  51  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  55  45  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  45  55  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  46  54  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  54  46  
PCS+  54  46  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  48  52  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  57  43  
Profession intermédiaire  50  50  
PCS-  55  45  
   Employé  ......................................................................................................................................  53  47  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  58  42  
INACTIF  48  52  
   Retraité  .......................................................................................................................................  43  57  
   Autre inactif .................................................................................................................................  59  41  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  51  49  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  54  46  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  49  51  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  45  55  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  53  47  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  57  43  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  51  49  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  52  48  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  50  50  
REGION    
Région parisienne  48  52  
Province  52  48  
   Nord est .......................................................................................................................................  50  50  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  54  46  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  45  55  
   Sud est  .........................................................................................................................................  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour faire face à la Chine 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  42  58  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  45  55  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  51  49  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  43  57  
Centre  50  50  
   La République en Marche  ...................................................................................................  49  51  
   MoDem  ..............................................................................................................................  48  52  
Droite  57  43  
   Les Républicains  .................................................................................................................  58  42  
   Debout La France ................................................................................................................  62  38  
Rassemblement National  65  35  
Aucune formation politique  52  48  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  44  56  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  56  44  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  45  55  
   François Fillon  .....................................................................................................................  56  44  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  66  34  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  59  41  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    

   Approuve  ............................................................................................................................  76  24  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  45  55  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    
   Bonne opinion  ....................................................................................................................  78  22  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  46  54  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS    
   Oui  ......................................................................................................................................  54  46  
   Non  .....................................................................................................................................  41  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour la sécurité des pays membres de l’Otan 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  58  42  
   Femme  ........................................................................................................................................  43  57  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  50  50  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  48  52  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  51  49  
35 ans et plus  50  50  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  46  54  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  53  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  50  50  
PCS+  49  51  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  57  43  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  45  55  
Profession intermédiaire  43  57  
PCS-  54  46  
   Employé  ......................................................................................................................................  54  46  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  54  46  
INACTIF  50  50  
   Retraité  .......................................................................................................................................  52  48  
   Autre inactif .................................................................................................................................  48  52  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  53  47  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  55  45  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  53  47  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  45  55  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  52  48  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  45  55  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  47  53  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  50  50  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  55  45  
REGION    
Région parisienne  55  45  
Province  49  51  
   Nord est .......................................................................................................................................  50  50  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  46  54  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  44  56  
   Sud est  .........................................................................................................................................  52  48  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour la sécurité des pays membres de l’Otan 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  50  50  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  41  59  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  37  63  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  51  49  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  47  53  
Centre  50  50  
   La République en Marche  ...................................................................................................  52  48  
   MoDem  ..............................................................................................................................  43  57  
Droite  60  40  
   Les Républicains  .................................................................................................................  62  38  
   Debout La France ................................................................................................................  58  42  
Rassemblement National  56  44  
Aucune formation politique  50  50  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  43  57  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  47  53  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  47  53  
   François Fillon  .....................................................................................................................  60  40  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  51  49  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  52  48  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    

   Approuve  ............................................................................................................................  73  27  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  44  56  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    
   Bonne opinion  ....................................................................................................................  73  27  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  45  55  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS    
   Oui  ......................................................................................................................................  51  49  
   Non  .....................................................................................................................................  45  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour développer la croissance économique française 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  22  78  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  18  82  
   Femme  ........................................................................................................................................  26  74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  34  66  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  36  64  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  32  68  
35 ans et plus  18  82  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  22  78  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  17  83  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  13  87  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  24  76  
PCS+  25  75  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  30  70  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  22  78  
Profession intermédiaire  22  78  
PCS-  24  76  
   Employé  ......................................................................................................................................  25  75  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  23  77  
INACTIF  20  80  
   Retraité  .......................................................................................................................................  14  86  
   Autre inactif .................................................................................................................................  32  68  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  25  75  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  28  72  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  19  81  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  15  85  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  16  84  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  37  63  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  18  82  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  23  77  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  25  75  
REGION    
Région parisienne  24  76  
Province  22  78  
   Nord est .......................................................................................................................................  21  79  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  24  76  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  18  82  
   Sud est  .........................................................................................................................................  22  78  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour développer la croissance économique française 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  22  78  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  19  81  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  20  80  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  19  81  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  19  81  
Centre  21  79  
   La République en Marche  ...................................................................................................  22  78  
   MoDem  ..............................................................................................................................  15  85  
Droite  18  82  
   Les Républicains  .................................................................................................................  21  79  
   Debout La France ................................................................................................................  15  85  
Rassemblement National  40  60  
Aucune formation politique  21  79  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  21  79  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  17  83  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  16  84  
   François Fillon  .....................................................................................................................  19  81  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  17  83  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  33  67  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    

   Approuve  ............................................................................................................................  48  52  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  15  85  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    
   Bonne opinion  ....................................................................................................................  45  55  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  17  83  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS    
   Oui  ......................................................................................................................................  22  78  
   Non  .....................................................................................................................................  22  78  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour développer la croissance économique européenne 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  19  81  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  15  85  
   Femme  ........................................................................................................................................  22  78  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  28  72  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  29  71  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  28  72  
35 ans et plus  15  85  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  21  79  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  13  87  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  10  90  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  19  81  
PCS+  15  85  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  25  75  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  11  89  
Profession intermédiaire  17  83  
PCS-  22  78  
   Employé  ......................................................................................................................................  25  75  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  18  82  
INACTIF  18  82  
   Retraité  .......................................................................................................................................  11  89  
   Autre inactif .................................................................................................................................  33  67  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  20  80  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  26  74  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  16  84  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  15  85  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  9  91  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  34  66  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  17  83  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  20  80  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  19  81  
REGION    
Région parisienne  19  81  
Province  19  81  
   Nord est .......................................................................................................................................  25  75  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  13  87  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  16  84  
   Sud est  .........................................................................................................................................  19  81  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour développer la croissance économique européenne 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  19  81  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  16  84  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  19  81  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  13  87  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  11  89  
Centre  18  82  
   La République en Marche  ...................................................................................................  20  80  
   MoDem  ..............................................................................................................................  10  90  
Droite  16  84  
   Les Républicains  .................................................................................................................  18  82  
   Debout La France ................................................................................................................  12  88  
Rassemblement National  32  68  
Aucune formation politique  19  81  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  20  80  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  15  85  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  15  85  
   François Fillon  .....................................................................................................................  16  84  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  9  91  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  25  75  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    

   Approuve  ............................................................................................................................  42  58  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  13  87  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    
   Bonne opinion  ....................................................................................................................  41  59  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  14  86  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS    
   Oui  ......................................................................................................................................  19  81  
   Non  .....................................................................................................................................  18  82  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour combattre le réchauffement climatique 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  12  88  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  11  89  
   Femme  ........................................................................................................................................  12  88  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  18  82  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  18  82  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  18  82  
35 ans et plus  9  91  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  13  87  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  8  92  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  6  94  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  12  88  
PCS+  12  88  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  21  79  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  7  93  
Profession intermédiaire  9  91  
PCS-  14  86  
   Employé  ......................................................................................................................................  15  85  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  12  88  
INACTIF  11  89  
   Retraité  .......................................................................................................................................  7  93  
   Autre inactif .................................................................................................................................  19  81  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  16  84  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  18  82  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  10  90  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  8  92  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  5  95  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  20  80  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  10  90  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  12  88  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  13  87  
REGION    
Région parisienne  12  88  
Province  12  88  
   Nord est .......................................................................................................................................  13  87  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  9  91  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  7  93  
   Sud est  .........................................................................................................................................  14  86  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la nature de la relation franco-américaine 
sur différentes problématiques 

Pour combattre le réchauffement climatique 

 

 

Plutôt un pays ami  Plutôt un pays 
adversaire  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  12  88  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  8  92  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  7  93  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  3  97  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  6  94  
Centre  7  93  
   La République en Marche  ...................................................................................................  8  92  
   MoDem  ..............................................................................................................................  5  95  
Droite  10  90  
   Les Républicains  .................................................................................................................  9  91  
   Debout La France ................................................................................................................  13  87  
Rassemblement National  20  80  
Aucune formation politique  16  84  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  11  89  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  9  91  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  6  94  
   François Fillon  .....................................................................................................................  9  91  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  6  94  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  17  83  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    

   Approuve  ............................................................................................................................  28  72  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  7  93  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    
   Bonne opinion  ....................................................................................................................  33  67  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  7  93  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS    
   Oui  ......................................................................................................................................  11  89  
   Non  .....................................................................................................................................  14  86  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cote de popularité de Donald Trump 
auprès des Français 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous avez une bonne ou une 
mauvaise opinion de Donald Trump en tant que président des États-
Unis ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Mai 2016 

Avant l’élection 
de Donald Trump 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Novembre 2016  

Après l’élection 
de Donald Trump 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Septembre 2018 

 
 

(%) 

TOTAL Bonne opinion  11 13 17  

• Très bonne opinion  ...........................................  3 3 3  

• Plutôt bonne opinion .........................................  8 10 14  

TOTAL Mauvaise opinion  80 75 83  

• Plutôt mauvaise opinion ....................................  22 32 29  

• Très mauvaise opinion  ......................................  58 43 54  

― Vous ne savez pas .....................................  9 12 - 

 TOTAL ................................................................  100 100 100  
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La cote de popularité de Donald Trump auprès des Français 

 

 

TOTAL 
Bonne  

opinion  

Très bonne  

opinion  

Plutôt 
bonne  

opinion  

TOTAL 
Mauvai-  

se opinion  

Plutôt mau-  

vaise 
opinion  

Très 
mauvaise  

opinion   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  3  14  83  29  54  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 21  4  17  79  28  51  
   Femme  ....................................................................... 13  1  12  87  30  57  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  20  4  16  80  28  52  
   18 à 24 ans  ................................................................. 21  5  16  79  25  54  
   25 à 34 ans  ................................................................. 19  3  16  81  31  50  
35 ans et plus  16  2  14  84  29  55  
   35 à 49 ans  ................................................................. 19  4  15  81  28  53  
   50 à 64 ans  ................................................................. 17  2  15  83  28  55  
   65 ans et plus  ............................................................. 11  1  10  89  32  57  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  17  3  14  83  30  53  
PCS+  16  3  13  84  30  54  
   Travailleur indépendant  ............................................. 24  6  18  76  28  48  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 12  2  10  88  32  56  
Profession intermédiaire  10  -  10  90  31  59  
PCS-  20  4  16  80  29  51  
   Employé  ..................................................................... 17  3  14  83  29  54  
   Ouvrier  ....................................................................... 24  5  19  76  29  47  
INACTIF  18  3  15  82  28  54  
   Retraité  ...................................................................... 14  1  13  86  28  58  
   Autre inactif ................................................................ 25  6  19  75  26  49  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 15  2  13  85  31  54  
   CAP / BEP  ................................................................... 25  4  21  75  30  45  
   Baccalauréat  ............................................................... 17  2  15  83  29  54  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 9  -  9  91  32  59  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 10  1  9  90  29  61  
   En cours d’études  ....................................................... 29  7  22  71  23  48  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 15  1  14  85  30  55  
   Communes urbaines de province  ............................... 16  3  13  84  29  55  
   Agglomération parisienne  .......................................... 22  3  19  78  28  50  
REGION        
Région parisienne  21  3  18  79  27  52  
Province  16  2  14  84  29  55  
   Nord est ...................................................................... 18  4  14  82  33  49  
   Nord ouest  ................................................................. 13  1  12  87  30  57  
   Sud ouest .................................................................... 16  1  15  84  25  59  
   Sud est  ........................................................................ 18  3  15  82  27  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cote de popularité de Donald Trump auprès des Français 

 

 

TOTAL 
Bonne  

opinion  

Très bonne  

opinion  

Plutôt 
bonne  

opinion  

TOTAL 
Mauvai-  

se opinion  

Plutôt mau-  

vaise 
opinion  

Très 
mauvaise  

opinion   
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  3  14  83  29  54  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  12  1  11  88  18  70  
   La France Insoumise  .............................................  8  -  8  92  24  68  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  14  -  14  86  15  71  
   Parti Socialiste  ......................................................  3  -  3  97  19  78  
Centre  7  3  4  93  28  65  
   La République en Marche  .....................................  8  4  4  92  25  67  
   MoDem  ................................................................  2  -  2  98  31  67  
Droite  26  2  24  74  37  37  
   Les Républicains  ...................................................  20  1  19  80  42  38  
   Debout La France ..................................................  47  4  43  53  29  24  
Rassemblement National  42  9  33  58  30  28  
Aucune formation politique  11  2  9  89  35  54  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  10  1  9  90  21  69  
   Benoît Hamon .......................................................  6  1  5  94  20  74  
   Emmanuel Macron  ...............................................  5  1  4  95  24  71  
   François Fillon  .......................................................  18  1  17  82  37  45  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  34  2  32  66  34  32  
   Marine Le Pen  ......................................................  35  8  27  65  34  31  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-
UNIS  

      

   Approuve  ..............................................................  71  12  59  29  23  6  
   N’approuve pas  ....................................................  3  -  3  97  30  67  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        

   Oui  ........................................................................  18  3  15  82  28  54  
   Non  .......................................................................  11  -  11  89  32  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La ressemblance entre Donald Trump 
et l’image attribuée à la plupart des Américains 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, Donald Trump est un président... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Septembre 2018 

(%) 

• Qui n’est pas à l’image de la plupart des Américains, ceux-ci ne 
ressemblent pas à Donald Trump  .......................................................  

75 

• Qui est à l’image de la plupart des Américains, ceux-ci ressemblent 
à Donald Trump  ..................................................................................  

25 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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La ressemblance entre Donald Trump 
et l’image attribuée à la plupart des Américains 

 

 

Qui n’est pas à l’image 
de la plupart des Améri-  

cains, ceux-ci ne 
ressemblent pas à 

Donald Trump  

Qui est à l’image de la 
plupart des Américains,  

ceux-ci ressemblent à 
Donald Trump  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  75  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  69  31  
   Femme  ........................................................................................................................................  80  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  74  26  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  73  27  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  75  25  
35 ans et plus  75  25  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  73  27  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  71  29  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  81  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  74  26  
PCS+  76  24  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  67  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  81  19  
Profession intermédiaire  79  21  
PCS-  70  30  
   Employé  ......................................................................................................................................  75  25  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  63  37  
INACTIF  76  24  
   Retraité  .......................................................................................................................................  78  22  
   Autre inactif .................................................................................................................................  73  27  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  80  20  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  74  26  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  73  27  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  78  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  76  24  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  69  31  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  78  22  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  74  26  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  73  27  
REGION    
Région parisienne  75  25  
Province  75  25  
   Nord est .......................................................................................................................................  73  27  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  77  23  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  72  28  
   Sud est  .........................................................................................................................................  75  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La ressemblance entre Donald Trump 
et l’image attribuée à la plupart des Américains 

 

 

Qui n’est pas à l’image 
de la plupart des Améri-  

cains, ceux-ci ne 
ressemblent pas à 

Donald Trump  

Qui est à l’image de la 
plupart des Américains,  

ceux-ci ressemblent à 
Donald Trump  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  75  25  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  75  25  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  73  27  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  77  23  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  83  17  
Centre  77  23  
   La République en Marche  ...................................................................................................  78  22  
   MoDem  ..............................................................................................................................  80  20  
Droite  70  30  
   Les Républicains  .................................................................................................................  76  24  
   Debout La France ................................................................................................................  51  49  
Rassemblement National  68  32  
Aucune formation politique  81  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  71  29  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  80  20  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  82  18  
   François Fillon  .....................................................................................................................  78  22  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  58  42  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  68  32  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    
   Approuve  ............................................................................................................................  49  51  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  82  18  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    
   Bonne opinion  ....................................................................................................................  40  60  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  82  18  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS    
   Oui  ......................................................................................................................................  79  21  
   Non  .....................................................................................................................................  59  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour la Fondation pour l’innovation politique, AJC Europe et Le Sursaut 

Le regard des Français sur les relations franco-américaines et sur les populismes  Septembre 2018 

47 

L’importance accordée à la préservation de la relation 
entre l’Europe et les États-Unis 

 
 
 
 
 

Question : Certains considèrent aujourd’hui que la relation entre l’Europe et les 
États-Unis de Donald Trump connaît une crise profonde. D’après vous, 
pensez-vous qu’il est important ou pas important de préserver cette 
relation pour les années à venir ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Septembre 2018 

(%) 

TOTAL Important  82  

• Très important  ....................................................................................  29  

• Assez important  ..................................................................................  53  

TOTAL Pas important  18  

• Peu important  .....................................................................................  13  

• Pas du tout important  ........................................................................  5  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’importance accordée à la préservation de la relation 
entre l’Europe et les États-Unis 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  29  53  18  13  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................... 84  35  49  16  11  5  
   Femme  ....................................................................... 80  23  57  20  15  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  76  24  52  24  17  7  
   18 à 24 ans  ................................................................. 74  28  46  26  18  8  
   25 à 34 ans  ................................................................. 78  21  57  22  16  6  
35 ans et plus  84  31  53  16  12  4  
   35 à 49 ans  ................................................................. 80  30  50  20  14  6  
   50 à 64 ans  ................................................................. 84  30  54  16  11  5  
   65 ans et plus  ............................................................. 88  33  55  12  10  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  81  28  53  19  13  6  
PCS+  90  34  56  10  7  3  
   Travailleur indépendant  ............................................. 83  27  56  17  13  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................... 93  38  55  7  4  3  
Profession intermédiaire  83  26  57  17  13  4  
PCS-  75  26  49  25  17  8  
   Employé  ..................................................................... 74  33  41  26  19  7  
   Ouvrier  ....................................................................... 77  18  59  23  14  9  
INACTIF  83  30  53  17  13  4  
   Retraité  ...................................................................... 87  32  55  13  10  3  
   Autre inactif ................................................................ 74  25  49  26  20  6  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................... 77  23  54  23  19  4  
   CAP / BEP  ................................................................... 79  26  53  21  16  5  
   Baccalauréat  ............................................................... 86  27  59  14  9  5  
   1er cycle du supérieur  ................................................ 81  30  51  19  16  3  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................... 85  30  55  15  10  5  
   En cours d’études  ....................................................... 77  33  44  23  16  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ..................................................... 81  26  55  19  15  4  
   Communes urbaines de province  ............................... 82  29  53  18  13  5  
   Agglomération parisienne  .......................................... 82  31  51  18  13  5  
REGION        
Région parisienne  82  31  51  18  13  5  
Province  82  28  54  18  13  5  
   Nord est ...................................................................... 82  30  52  18  13  5  
   Nord ouest  ................................................................. 79  27  52  21  16  5  
   Sud ouest .................................................................... 85  30  55  15  14  1  
   Sud est  ........................................................................ 83  27  56  17  10  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’importance accordée à la préservation de la relation 
entre l’Europe et les États-Unis 

 

 

TOTAL  

Important  

Très  

important  

Assez  

important  

TOTAL Pas  

important  

Peu  

important  

Pas du tout  

important  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  29  53  18  13  5  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  80  28  52  20  16  4  
   La France Insoumise  .............................................  83  25  58  17  12  5  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................  82  33  49  18  12  6  
   Parti Socialiste  ......................................................  81  31  50  19  16  3  
Centre  88  40  48  12  10  2  
   La République en Marche  .....................................  90  44  46  10  8  2  
   MoDem  ................................................................  86  32  54  14  14  -  
Droite  90  35  55  10  7  3  
   Les Républicains  ...................................................  91  36  55  9  5  4  
   Debout La France ..................................................  85  28  57  15  13  2  
Rassemblement National  78  32  46  22  18  4  
Aucune formation politique  75  16  59  25  17  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................  80  27  53  20  16  4  
   Benoît Hamon .......................................................  82  27  55  18  14  4  
   Emmanuel Macron  ...............................................  88  35  53  12  10  2  
   François Fillon  .......................................................  95  39  56  5  4  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  .........................................  88  18  70  12  10  2  
   Marine Le Pen  ......................................................  76  29  47  24  18  6  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-
UNIS  

      

   Approuve  ..............................................................  89  36  53  11  9  2  
   N’approuve pas  ....................................................  80  27  53  20  14  6  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES 
FRANCAIS  

      

   Bonne opinion  ......................................................  93  35  58  7  7  -  
   Mauvaise opinion  .................................................  79  27  52  21  15  6  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS        
   Oui  ........................................................................  85  33  52  15  11  4  
   Non  .......................................................................  68  11  57  32  22  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’amitié envers les Américains 

 
 
 
 
 

Question : Indépendamment de Donald Trump, diriez-vous que vous éprouvez de 
l’amitié pour les Américains ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Septembre 2018 

(%) 

• Oui, plutôt  ...........................................................................................  79  

• Non, plutôt pas  ...................................................................................  21  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le sentiment d’amitié envers les Américains 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  79  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  79  21  
   Femme  ........................................................................................................................................  79  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  74  26  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  72  28  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  75  25  
35 ans et plus  81  19  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  77  23  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  79  21  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  87  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  77  23  
PCS+  82  18  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  71  29  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  87  13  
Profession intermédiaire  76  24  
PCS-  76  24  
   Employé  ......................................................................................................................................  77  23  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  75  25  
INACTIF  81  19  
   Retraité  .......................................................................................................................................  84  16  
   Autre inactif .................................................................................................................................  75  25  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  88  12  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  76  24  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  75  25  
   1er cycle du supérieur  .................................................................................................................  83  17  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................................................................  82  18  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  74  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  79  21  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  81  19  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  73  27  
REGION    
Région parisienne  73  27  
Province  80  20  
   Nord est .......................................................................................................................................  78  22  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  79  21  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  86  14  
   Sud est  .........................................................................................................................................  81  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’amitié envers les Américains 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt pas  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  79  21  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  76  24  
   La France Insoumise  ...........................................................................................................  77  23  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................  75  25  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................  83  17  
Centre  81  19  
   La République en Marche  ...................................................................................................  85  15  
   MoDem  ..............................................................................................................................  78  22  
Droite  85  15  
   Les Républicains  .................................................................................................................  85  15  
   Debout La France ................................................................................................................  86  14  
Rassemblement National  85  15  
Aucune formation politique  73  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................  72  28  
   Benoît Hamon .....................................................................................................................  87  13  
   Emmanuel Macron  .............................................................................................................  83  17  
   François Fillon  .....................................................................................................................  86  14  
   Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................................................  82  18  
   Marine Le Pen  ....................................................................................................................  81  19  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS    

   Approuve  ............................................................................................................................  83  17  
   N’approuve pas  ..................................................................................................................  78  22  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS    

   Bonne opinion  ....................................................................................................................  86  14  
   Mauvaise opinion  ...............................................................................................................  78  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

La montée des populismes
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La perception de la solidité de la démocratie 
dans différents pays 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui, par rapport à il y a quelques années, la 
démocratie est plus fragile, plus forte ou qu’elle n’est ni plus fragile ni 
plus forte dans chacun des pays ou ensembles territoriaux suivants ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Plus fragile  

 

Plus forte  

 

Ni plus 
fragile,  

ni plus forte  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

• Aux États-Unis  ............................................................  64  12  24  100  

• Dans l’ensemble de l’Union européenne  ...................  56  13  31  100  

• En France  ....................................................................  52  13  35  100  

• En Allemagne  .............................................................  38  26  36  100  
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La perception de la solidité de la démocratie dans différents pays 

Aux États-Unis 

 

 

Plus fragile  Plus forte  Ni plus fragile, ni 
plus forte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  12  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  63  13  24  
   Femme  .......................................................................................................................  66  11  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  52  21  27  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  58  23  19  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  49  19  32  
35 ans et plus  69  9  22  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  64  12  24  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  74  8  18  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  67  7  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  63  12  25  
PCS+  67  13  20  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  65  14  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  68  13  19  
Profession intermédiaire  74  5  21  
PCS-  55  15  30  
   Employé  .....................................................................................................................  62  12  26  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  47  19  34  
INACTIF  67  12  21  
   Retraité  ......................................................................................................................  72  7  21  
   Autre inactif ................................................................................................................  57  23  20  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  65  11  24  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................  53  15  32  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  62  13  25  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  75  5  20  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  69  9  22  
   En cours d’études  .......................................................................................................  58  24  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  64  10  26  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  66  12  22  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  61  15  24  
REGION     
Région parisienne  63  13  24  
Province  65  12  23  
   Nord est ......................................................................................................................  64  13  23  
   Nord ouest  .................................................................................................................  62  11  27  
   Sud ouest ....................................................................................................................  71  7  22  
   Sud est  ........................................................................................................................  65  14  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la solidité de la démocratie dans différents pays 

Aux États-Unis 

 

 

Plus fragile  Plus forte  Ni plus fragile, ni 
plus forte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  12  24  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  74  11  15  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  76  8  16  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  64  18  18  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  82  3  15  
Centre  72  7  21  
   La République en Marche  ..................................................................................  73  8  19  
   MoDem  .............................................................................................................  62  7  31  
Droite  64  14  22  
   Les Républicains  ................................................................................................  64  13  23  
   Debout La France ...............................................................................................  58  19  23  
Rassemblement National  47  23  30  
Aucune formation politique  57  10  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  73  9  18  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  75  7  18  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  71  5  24  
   François Fillon  ....................................................................................................  67  11  22  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  60  20  20  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  48  20  32  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS     
   Approuve  ...........................................................................................................  37  36  27  
   N’approuve pas  .................................................................................................  71  6  23  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS     
   Bonne opinion  ...................................................................................................  30  43  27  
   Mauvaise opinion  ..............................................................................................  71  6  23  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS     

   Oui  .....................................................................................................................  65  12  23  
   Non  ....................................................................................................................  60  13  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la solidité de la démocratie dans différents pays 

Dans l’ensemble de l’Union européenne 

 

 

Plus fragile  Plus forte  Ni plus fragile, ni 
plus forte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  13  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  59  13  28  
   Femme  .......................................................................................................................  54  13  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  45  21  34  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  42  22  36  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  47  20  33  
35 ans et plus  61  10  29  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  53  14  33  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  64  9  27  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  65  7  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  54  14  32  
PCS+  53  15  32  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  56  14  30  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  52  16  32  
Profession intermédiaire  58  10  32  
PCS-  52  15  33  
   Employé  .....................................................................................................................  54  15  31  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  50  14  36  
INACTIF  60  12  28  
   Retraité  ......................................................................................................................  68  7  25  
   Autre inactif ................................................................................................................  45  23  32  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  53  10  37  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................  51  13  36  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  57  13  30  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  64  12  24  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  62  7  31  
   En cours d’études  .......................................................................................................  44  28  28  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  55  13  32  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  55  14  31  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  65  10  25  
REGION     
Région parisienne  64  10  26  
Province  55  14  31  
   Nord est ......................................................................................................................  52  14  34  
   Nord ouest  .................................................................................................................  52  15  33  
   Sud ouest ....................................................................................................................  62  15  23  
   Sud est  ........................................................................................................................  56  13  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la solidité de la démocratie dans différents pays 

Dans l’ensemble de l’Union européenne 

 

 

Plus fragile  Plus forte  Ni plus fragile, ni 
plus forte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  13  31  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  61  15  24  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  64  18  18  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  46  20  34  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  57  11  32  
Centre  57  14  29  
   La République en Marche  ..................................................................................  51  15  34  
   MoDem  .............................................................................................................  68  12  20  
Droite  62  11  27  
   Les Républicains  ................................................................................................  59  12  29  
   Debout La France ...............................................................................................  69  6  25  
Rassemblement National  58  15  27  
Aucune formation politique  45  12  43  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  59  12  29  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  55  19  26  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  56  11  33  
   François Fillon  ....................................................................................................  60  12  28  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  63  14  23  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  55  16  29  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS     
   Approuve  ...........................................................................................................  58  22  20  
   N’approuve pas  .................................................................................................  56  11  33  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS     
   Bonne opinion  ...................................................................................................  56  24  20  
   Mauvaise opinion  ..............................................................................................  56  11  33  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS     

   Oui  .....................................................................................................................  57  13  30  
   Non  ....................................................................................................................  54  15  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la solidité de la démocratie dans différents pays 

En France 

 

 

Plus fragile  Plus forte  Ni plus fragile, ni 
plus forte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  13  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  51  14  35  
   Femme  .......................................................................................................................  52  13  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  46  18  36  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  49  17  34  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  45  18  37  
35 ans et plus  54  12  34  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  51  14  35  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  57  11  32  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  52  10  38  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  50  14  36  
PCS+  45  19  36  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  45  19  36  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  45  19  36  
Profession intermédiaire  53  11  36  
PCS-  51  14  35  
   Employé  .....................................................................................................................  52  14  34  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  48  15  37  
INACTIF  54  12  34  
   Retraité  ......................................................................................................................  56  10  34  
   Autre inactif ................................................................................................................  49  17  34  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  49  12  39  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................  54  15  31  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  55  12  33  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  55  10  35  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  49  12  39  
   En cours d’études  .......................................................................................................  45  21  34  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  54  12  34  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  51  14  35  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  51  12  37  
REGION     
Région parisienne  52  11  37  
Province  52  14  34  
   Nord est ......................................................................................................................  53  13  34  
   Nord ouest  .................................................................................................................  52  13  35  
   Sud ouest ....................................................................................................................  58  12  30  
   Sud est  ........................................................................................................................  48  16  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la solidité de la démocratie dans différents pays 

En France 

 

 

Plus fragile  Plus forte  Ni plus fragile, ni 
plus forte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  13  35  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  54  13  33  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  63  10  27  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  52  18  30  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  41  13  46  
Centre  35  20  45  
   La République en Marche  ..................................................................................  30  21  49  
   MoDem  .............................................................................................................  47  16  37  
Droite  56  14  30  
   Les Républicains  ................................................................................................  49  17  34  
   Debout La France ...............................................................................................  79  6  15  
Rassemblement National  67  11  22  
Aucune formation politique  48  11  41  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  57  12  31  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  44  20  36  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  37  13  50  
   François Fillon  ....................................................................................................  51  17  32  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  64  14  22  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  62  10  28  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS     
   Approuve  ...........................................................................................................  59  20  21  
   N’approuve pas  .................................................................................................  50  12  38  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS     
   Bonne opinion  ...................................................................................................  58  23  19  
   Mauvaise opinion  ..............................................................................................  50  12  38  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS     

   Oui  .....................................................................................................................  50  14  36  
   Non  ....................................................................................................................  56  13  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la solidité de la démocratie dans différents pays 

En Allemagne 

 

 

Plus fragile  Plus forte  Ni plus fragile, ni 
plus forte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  26  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  43  23  34  
   Femme  .......................................................................................................................  33  28  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  29  30  41  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  26  26  48  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  31  33  36  
35 ans et plus  41  24  35  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  37  23  40  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  41  28  31  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  46  20  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  36  26  38  
PCS+  37  24  39  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  33  30  37  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  39  22  39  
Profession intermédiaire  35  24  41  
PCS-  36  27  37  
   Employé  .....................................................................................................................  36  27  37  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  35  27  38  
INACTIF  40  26  34  
   Retraité  ......................................................................................................................  45  24  31  
   Autre inactif ................................................................................................................  31  29  40  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  36  23  41  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................  37  29  34  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  36  30  34  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  47  18  35  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  37  22  41  
   En cours d’études  .......................................................................................................  32  32  36  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  36  25  39  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  38  27  35  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  40  24  36  
REGION     
Région parisienne  39  24  37  
Province  38  26  36  
   Nord est ......................................................................................................................  40  27  33  
   Nord ouest  .................................................................................................................  34  28  38  
   Sud ouest ....................................................................................................................  42  25  33  
   Sud est  ........................................................................................................................  37  24  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la solidité de la démocratie dans différents pays 

En Allemagne 

 

 

Plus fragile  Plus forte  Ni plus fragile, ni 
plus forte  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  26  36  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  42  25  33  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  42  21  37  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  35  33  32  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  43  23  34  
Centre  34  25  41  
   La République en Marche  ..................................................................................  32  27  41  
   MoDem  .............................................................................................................  41  18  41  
Droite  43  25  32  
   Les Républicains  ................................................................................................  39  30  31  
   Debout La France ...............................................................................................  57  12  31  
Rassemblement National  34  37  29  
Aucune formation politique  33  21  46  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  41  26  33  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  41  24  35  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  37  21  42  
   François Fillon  ....................................................................................................  39  28  33  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  39  27  34  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  38  30  32  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS     
   Approuve  ...........................................................................................................  41  37  22  
   N’approuve pas  .................................................................................................  37  23  40  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS     
   Bonne opinion  ...................................................................................................  43  37  20  
   Mauvaise opinion  ..............................................................................................  37  23  40  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS     

   Oui  .....................................................................................................................  37  27  36  
   Non  ....................................................................................................................  41  22  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes de la montée du populisme en Europe 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les problèmes suivants, lequel explique le mieux selon vous la 
montée du populisme et des votes protestataires en Europe ? En 
premier ? Et en second ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• L’immigration  .....................................................................................  32 45 

• La dégradation des conditions de vie (pouvoir d’achat, logement, 
assurances sociales, etc.)  ...................................................................  

23 42 

• Les problèmes de sécurité des personnes et des biens (incivilité, 
délinquance, criminalité, etc.)  ...........................................................  

12 32 

• Les problèmes d’intégration des personnes d’origine étrangère  ......  13 28 

• Le chômage  ........................................................................................  9 25 

• Le sentiment de déclassement social  ................................................  7 16 

• La corruption  ......................................................................................  4 10 

 TOTAL .................................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les causes de la montée du populisme en Europe 

En premier 

 

 

L’immigration  

 

 

 

 

La  

dégradation  

des  

conditions 
de vie  

Les 
problèmes  

d’intégration  

des 
personnes  

d’origine  

étrangère  

Les 
problèmes  

de 
sécurité  

des 
personnes 

et des 
biens  

 

Le 
chômage  

 

 

 

 

Le sentiment  

de  

déclassement  

social  

 

La 
corruption  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  23  13  12  9  7  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .......................................................  36  18  16  11  8  7  4  
   Femme  ........................................................  29  26  10  13  11  7  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  25  23  10  13  14  10  5  
   18 à 24 ans  ..................................................  28  22  8  12  15  11  4  
   25 à 34 ans  ..................................................  24  23  11  14  13  9  6  
35 ans et plus  35  22  14  12  7  6  4  
   35 à 49 ans  ..................................................  22  28  15  15  9  6  5  
   50 à 64 ans  ..................................................  36  20  11  13  9  7  4  
   65 ans et plus  ..............................................  49  18  16  8  4  5  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  26  25  13  14  10  7  5  
PCS+  23  27  11  16  7  8  8  
   Travailleur indépendant  ..............................  38  18  9  16  4  4  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................  16  30  13  16  8  11  6  
Profession intermédiaire  18  36  14  15  6  7  4  
PCS-  31  19  13  14  13  6  4  
   Employé  ......................................................  28  22  13  15  12  7  3  
   Ouvrier  ........................................................  36  15  13  12  15  5  4  
INACTIF  41  19  13  9  8  7  3  
   Retraité  .......................................................  49  16  15  8  5  6  1  
   Autre inactif .................................................  25  26  8  12  13  10  6  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................  35  14  20  9  14  4  4  
   CAP / BEP  ....................................................  38  21  13  15  6  2  5  
   Baccalauréat  ................................................  36  21  10  15  11  6  1  
   1er cycle du supérieur  .................................  32  29  11  12  5  6  5  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................  30  23  17  10  7  10  3  
   En cours d’études  ........................................  24  21  8  10  16  14  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  ......................................  36  24  9  14  7  7  3  
   Communes urbaines de province  ................  32  22  13  12  10  7  4  
   Agglomération parisienne  ...........................  28  23  15  11  9  8  6  
REGION         
Région parisienne  29  22  14  13  9  8  5  
Province  33  23  12  12  9  7  4  
   Nord est .......................................................  29  22  15  13  12  5  4  
   Nord ouest  ..................................................  37  27  9  11  7  6  3  
   Sud ouest .....................................................  31  24  13  8  7  10  7  
   Sud est  .........................................................  34  19  13  15  9  7  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes de la montée du populisme en Europe 

En premier 

 

 

L’immigration  

 

 

 

 

La  

dégradation  

des  

conditions 
de vie  

Les 
problèmes  

d’intégration  

des 
personnes  

d’origine  

étrangère  

Les 
problèmes  

de 
sécurité  

des 
personnes  

et des 
biens  

 

Le 
chômage  

 

 

 

 

Le sentiment  

de  

déclassement  

social  

 

La 
corruption  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  23  13  12  9  7  4  

PROXIMITE POLITIQUE         

Gauche  18  31  10  10  13  13  5  
   La France Insoumise  ...............................  12  34  9  15  7  16  7  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................  23  23  12  11  18  6  7  
   Parti Socialiste  ........................................  27  28  10  8  13  12  2  
Centre  32  22  17  10  7  9  3  
   La République en Marche  .......................  31  22  18  11  8  8  2  
   MoDem  ..................................................  42  23  9  9  2  10  5  
Droite  47  14  16  16  3  3  1  
   Les Républicains  .....................................  48  15  16  17  3  1  -  
   Debout La France ....................................  51  13  16  16  -  2  2  
Rassemblement National  52  12  12  11  7  2  4  
Aucune formation politique  28  25  11  14  12  4  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................  17  32  13  11  14  9  4  
   Benoît Hamon .........................................  14  31  10  16  15  13  1  
   Emmanuel Macron  .................................  33  19  12  10  10  10  6  
   François Fillon  .........................................  47  18  14  16  3  2  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................  34  21  24  12  2  7  -  
   Marine Le Pen  ........................................  49  16  13  12  5  2  3  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES 
ETATS-UNIS  

       

   Approuve  ................................................  38  14  15  11  10  6  6  
   N’approuve pas  ......................................  31  24  12  13  9  7  4  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES 
DES FRANCAIS  

       

   Bonne opinion  ........................................  42  13  17  10  8  6  4  
   Mauvaise opinion  ...................................  31  24  12  13  9  7  4  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS         
   Oui  ..........................................................  33  23  14  13  7  6  4  
   Non  .........................................................  31  21  10  10  15  9  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes de la montée du populisme en Europe 

Total des citations 

 

 

L’immigration  

 

 

 

 

La  

dégradation  

des  

conditions 
de vie  

Les 
problèmes  

de 
sécurité  

des 
personnes  

et des 
biens  

 

Les 
problèmes  

d’intégration  

des 
personnes  

d’origine  

étrangère  

Le 
chômage  

 

 

 

 

Le sentiment  

de  

déclassement  

social  

 

La 
corruption  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  42  32  28  25  16  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .......................................................  50  36  29  35  23  17  10  
   Femme  ........................................................  41  48  36  22  27  16  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  40  42  29  21  34  20  14  
   18 à 24 ans  ..................................................  40  40  27  21  36  20  16  
   25 à 34 ans  ..................................................  39  43  31  21  33  20  13  
35 ans et plus  47  42  33  31  22  15  9  
   35 à 49 ans  ..................................................  36  49  33  26  27  19  11  
   50 à 64 ans  ..................................................  48  42  33  31  22  14  10  
   65 ans et plus  ..............................................  60  34  35  36  16  12  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  40  46  33  26  28  16  10  
PCS+  35  51  35  23  23  18  15  
   Travailleur indépendant  ..............................  46  42  40  22  22  14  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................  30  55  32  24  23  21  15  
Profession intermédiaire  30  54  43  27  22  16  9  
PCS-  48  40  28  27  33  15  9  
   Employé  ......................................................  45  40  31  27  33  15  8  
   Ouvrier  ........................................................  52  40  24  27  33  15  10  
INACTIF  52  36  31  31  22  17  11  
   Retraité  .......................................................  59  34  34  36  15  14  8  
   Autre inactif .................................................  39  40  27  22  34  22  15  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................  52  37  30  35  22  15  8  
   CAP / BEP  ....................................................  51  41  30  29  23  12  14  
   Baccalauréat  ................................................  48  42  37  22  27  18  5  
   1er cycle du supérieur  .................................  41  50  38  26  26  11  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................  44  43  31  35  20  19  8  
   En cours d’études  ........................................  39  34  22  26  33  25  21  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Communes rurales  ......................................  46  48  36  23  24  16  8  
   Communes urbaines de province  ................  46  40  31  30  26  16  11  
   Agglomération parisienne  ...........................  41  42  34  29  23  17  14  
REGION         
Région parisienne  43  43  34  28  22  18  13  
Province  46  42  32  28  26  16  10  
   Nord est .......................................................  46  37  34  28  29  16  10  
   Nord ouest  ..................................................  51  46  29  24  24  16  10  
   Sud ouest .....................................................  38  50  33  31  22  16  10  
   Sud est  .........................................................  45  40  32  31  26  16  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes de la montée du populisme en Europe 

Total des citations 

 

 

L’immigration  

 

 

 

 

La  

dégradation  

des  

conditions 
de vie  

Les 
problèmes  

de 
sécurité  

des 
personnes  

et des 
biens  

 

Les 
problèmes  

d’intégration  

des 
personnes  

d’origine  

étrangère  

Le 
chômage  

 

 

 

 

Le sentiment  

de  

déclassement  

social  

 

La 
corruption  

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  42  32  28  25  16  10  

PROXIMITE POLITIQUE         

Gauche  28  56  24  20  33  26  12  
   La France Insoumise  ...............................  19  67  22  17  28  30  16  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................  35  48  23  24  31  18  21  
   Parti Socialiste  ........................................  37  50  29  21  33  25  5  
Centre  48  39  29  34  23  21  5  
   La République en Marche  .......................  46  34  32  37  26  22  3  
   MoDem  ..................................................  56  50  27  26  14  16  12  
Droite  61  31  42  36  16  6  8  
   Les Républicains  .....................................  62  31  43  35  19  3  8  
   Debout La France ....................................  61  41  43  32  8  8  7  
Rassemblement National  66  29  36  28  20  10  11  
Aucune formation politique  42  44  34  27  28  13  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................  25  60  27  20  36  21  11  
   Benoît Hamon .........................................  28  51  34  22  31  21  12  
   Emmanuel Macron  .................................  45  38  33  31  21  23  9  
   François Fillon  .........................................  63  31  38  34  20  7  7  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................  48  49  35  39  14  9  6  
   Marine Le Pen  ........................................  62  34  34  30  20  10  10  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES 
ETATS-UNIS  

       

   Approuve  ................................................  56  30  35  30  21  15  14  
   N’approuve pas  ......................................  43  46  32  28  26  17  9  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES 
DES FRANCAIS  

       

   Bonne opinion  ........................................  58  29  32  35  19  13  14  
   Mauvaise opinion  ...................................  43  45  32  27  26  17  10  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS         
   Oui  ..........................................................  45  42  35  29  23  16  10  
   Non  .........................................................  46  41  21  24  35  19  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pouvoir le plus responsable 
de la montée du populisme en Europe 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les différents pouvoirs suivants, lequel est selon vous le plus 
responsable de la montée du populisme et de la protestation 
électorale (des votes protestataires) en Europe ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Septembre 2018 

(%) 

• Les gouvernements nationaux qui ne sont pas assez efficaces pour 
régler les problèmes de leur population  ............................................  

47 

• L’Union européenne qui n’est pas assez efficace pour régler les 
problèmes des Européens  ..................................................................  

33 

• Les médias qui nous informent mal, qui ne nous disent pas ce qu’il 
se passe vraiment  ...............................................................................  

20 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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Le pouvoir le plus responsable de la montée du populisme en Europe 

 

 

Les 
gouvernements 
nationaux qui ne  

sont pas assez 
efficaces pour 

régler les 
problèmes de leur 

population  

L’Union 
européenne qui 
n’est pas assez 
efficace pour 

régler les  

problèmes des 
Européens  

Les médias qui 
nous informent 
mal, qui ne nous 

disent pas ce qu’il 
se passe vraiment  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  33  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ......................................................................................................................  48  34  18  
   Femme  .......................................................................................................................  47  32  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  44  26  30  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  40  20  40  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  46  31  23  
35 ans et plus  49  35  16  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  54  27  19  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  51  33  16  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  39  48  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  49  31  20  
PCS+  49  37  14  
   Travailleur indépendant  .............................................................................................  51  39  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  .....................................................................................  48  36  16  
Profession intermédiaire  55  25  20  
PCS-  47  31  22  
   Employé  .....................................................................................................................  53  25  22  
   Ouvrier  .......................................................................................................................  38  40  22  
INACTIF  45  35  20  
   Retraité  ......................................................................................................................  44  42  14  
   Autre inactif ................................................................................................................  45  22  33  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .........................................................................................  40  42  18  
   CAP / BEP  ...................................................................................................................  44  34  22  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  53  34  13  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................  52  29  19  
   2e et 3e cycle du supérieur  .........................................................................................  49  34  17  
   En cours d’études  .......................................................................................................  38  27  35  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Communes rurales  .....................................................................................................  47  37  16  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  48  31  21  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  46  33  21  
REGION     
Région parisienne  49  31  20  
Province  47  33  20  
   Nord est ......................................................................................................................  44  37  19  
   Nord ouest  .................................................................................................................  50  31  19  
   Sud ouest ....................................................................................................................  48  35  17  
   Sud est  ........................................................................................................................  47  31  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pouvoir le plus responsable de la montée du populisme en Europe 

 

 

Les 
gouvernements 
nationaux qui ne  

sont pas assez 
efficaces pour 

régler les 
problèmes de leur 

population  

L’Union 
européenne qui 
n’est pas assez 
efficace pour 

régler les  

problèmes des 
Européens  

Les médias qui 
nous informent 
mal, qui ne nous 

disent pas ce qu’il 
se passe vraiment  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  33  20  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  46  33  21  
   La France Insoumise  ..........................................................................................  51  28  21  
   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................  36  41  23  
   Parti Socialiste  ...................................................................................................  49  34  17  
Centre  43  39  18  
   La République en Marche  ..................................................................................  43  36  21  
   MoDem  .............................................................................................................  38  49  13  
Droite  49  35  16  
   Les Républicains  ................................................................................................  46  35  19  
   Debout La France ...............................................................................................  49  38  13  
Rassemblement National  47  30  23  
Aucune formation politique  51  29  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................  47  31  22  
   Benoît Hamon ....................................................................................................  58  24  18  
   Emmanuel Macron  ............................................................................................  39  44  17  
   François Fillon  ....................................................................................................  50  34  16  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................................................................  48  35  17  
   Marine Le Pen  ...................................................................................................  52  30  18  
APPROBATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR LES ETATS-UNIS     

   Approuve  ...........................................................................................................  38  36  26  
   N’approuve pas  .................................................................................................  50  32  18  
COTE DE POPULARITE DE DONALD TRUMP AUPRES DES FRANCAIS     

   Bonne opinion  ...................................................................................................  37  35  28  
   Mauvaise opinion  ..............................................................................................  50  32  18  
SENTIMENT D’AMITIE ENVERS LES AMERICAINS     

   Oui  .....................................................................................................................  47  34  19  
   Non  ....................................................................................................................  48  30  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

  
 


